
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成２７年度 

けいしちょう安全安心モニター 

 

第１回アンケート調査結果 
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けいしちょう安全安心モニター制度 

 

■  目的 

    「安全で安心して暮らせる街、東京」の実現に向けた諸対策を効果的に推進する 

ため、警察業務における課題等に関し、都民等からの意見や提案をインタ―ネット利 

用によるアンケートを実施することにより集約し、迅速かつ効果的に施策等に反映さ 

せることを目的とする。 

 

■  制度の概要 

   １  調査対象者（けいしちょう安全安心モニター）  

      満１８歳以上の都内在住、在勤又は在学する者 １，０００名以内 

    ※    警視庁ホームページ上でモニターを公募し、応募者の中から、性別、年代、 

居住地域等を考慮して候補者を選定し、電子メールにより通知（依頼） 

 

   ２ アンケートの実施 

    ○ 調査方法  

         インターネットを利用したアンケートによる調査 

   ○ 調査項目（アンケートテーマ） 

       重点的に実施している施策や今後取り組む課題等に必要な事項 

○  調査回数 

         平成２７年度内に３回実施予定 

 

   ３ 謝礼 

       アンケート１回につき、図書カード（５００円券）１枚を年度末にまとめて 

交付 

－１－ 



 
■ 調査テーマ                                                              

  「東京都の治安、特殊詐欺対策、防犯ボランティア活動」について                                          

■ 調査目的                                                                                                                                                                                         

    東京都の治安、特殊詐欺対策、防犯ボランティア活動に関する意識などについて調査し、安 
全で安心して暮らせるまちづくりのための施策等の参考とするため。                                                    

■ 調査期間                                                                      

  平成２７年９月４日（金）から平成２７年９月１４日（月）までの間                                                                        

■ 調査方法                                                                     

  インターネットを利用したアンケート調査                                                                                                                            

■ 調査対象（平成２７年度けいしちょう安全安心モニター）                                 

  ９９９名                                                                                                                                                                                                 

  ※  公募した満１８歳以上の都内在住者、在勤者又は在学者                                 

■ 回答者数                                                                                        

   ９４４名（回答率 ９４．５％）                                                   

■ 回答者の属性 

                                                                                             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査の概要 

※  集計結果は、百分率（％）で示している。小数点以下第２位を四捨五入して算出した。そのため、合計が 100.0％になら

ないものがある。 

 ※ ｎ（number of cases)は、比率算出の基数であり、100％が何人の回答者に相当するかを示す。                              

－２－ 

回収数 構成比

944 100.0%

467 49.5%

477 50.5%

0 0.0%

43 4.6%

199 21.1%

291 30.8%

153 16.2%

142 15.0%

116 12.3%

348 36.9%

24 2.5%

77 8.2%

102 10.8%

12 1.3%

211 22.4%

138 14.6%

32 3.4%

　２３区部 639 67.7%

　市町村部 295 31.3%

10 1.1%

属　　　　　　　性

全　　　　　　　体

居住地域別
都内在住

　都外在住

職
業
別

　会社員

　公務員

　自営業

　パート・アルバイト

　学　生

　主　婦

　無　職

　その他

　６０代

　７０歳以上

性
別

　男　性

　女　性

年
代
別

　１８歳～１９歳

　２０代

　３０代

　４０代

　５０代



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成２７年度けいしちょう安全安心モニター          
第１回アンケート 

「東京都の治安、特殊詐欺対策、防犯ボランティア活動」について 

  「安全で安心して暮らせる街、東京」の実現に向け、警視庁では、「規範意識の向上」と「地域の 

絆の再生」をキーワードとして、「犯罪の起きにくい社会づくり」に取り組んでいます。       

 今回のアンケートは、『東京都の治安、特殊詐欺対策、防犯ボランティア活動について』をテーマに、

東京都の治安、特殊詐欺対策、防犯ボランティア活動について調査し、犯罪の起きにくい社会づくり等

に活用させていただくものです。 

◇東京都の治安について 
                                                         
   Ｑ１    現在の東京都の治安は、１０年前と比較して良くなったと思いますか。 ･････ ４                                                                                                                                                                       
   Ｑ２  日常生活において、現在又は近い将来、自分や家族が、何らかの犯罪に 
          巻き込まれるかもしれないという不安を感じていますか。        ･････ ５                    
  Ｑ３  日常生活において、自分や家族が巻き込まれるかもしれないと思うのは、 
     どのような犯罪ですか。                       ･････ ６                         
  Ｑ４  自分や家族が、何らかの犯罪に巻き込まれるかもしれないと思うのは、 

どのような理由ですか。                       ･････ ７                                 

◇特殊詐欺対策について 
  Ｑ５  自分が特殊詐欺の被害に遭うかもしれないという不安がありますか。  ･････ ８                        
    Ｑ６  被害に遭う不安がないのは、どのような理由からですか。       ･････ ９                      
    Ｑ７  あなたが特殊詐欺の被害に遭わないために行っていることはありますか  ･････ １０ 
    Ｑ８  両親や祖父母等が特殊詐欺の被害に遭うかもしれないという不安があり 

ますか。                              ･････ １１ 
  Ｑ９  両親や祖父母が被害に遭う不安がないのは、どのような理由からですか ･････ １２ 
  Ｑ１０ 両親や祖父母が特殊詐欺の被害に遭わないために行っているとこはあり 

ますか。                              ･････ １３   
  Ｑ１１ あなたは、特殊詐欺ではないかと思われる犯人から電話を受けたことは 

ありますか。                            ･････ １４ 
  Ｑ１２ 特殊詐欺ではないかと思われる犯人からの電話を受けて被害を未然に防 

止できた理由は何ですか。                      ･････ １５ 
  Ｑ１３ 防犯機器を活用して、あなた自身又はあなたの家族を特殊詐欺の被害か 

ら守るための経費として、毎月いくらくらいまでなら負担できると考えま 
すか。                               ･････ １６ 

  Ｑ１４ 特殊詐欺を未然に防ぐため、犯人の検挙以外の事項で警察が最も力を入 
れるべきことは何だと思いますか。                  ･････ １７ 

◇防犯ボランティア活動について 
  Ｑ１５ ２０２０年開催の東京オリンピック・パラリンピック競技大会に関連す 

るボランティア活動に参加してみたい気持ちはありますか。       ･････ １８ 
  Ｑ１６ オリンピック・パラリンピック競技大会に関連するどのようなボランテ 

ィア活動に参加してみたいですか。                  ･････ １９ 
  Ｑ１７ 東京オリンピック・パラリンピック競技大会以降、ボランティア活動を 

継続するとしたらどのような分野のボランティアに参加しますか。    ･････ ２０ 
  Ｑ１８ 外国人観光客に対する防犯ボランティア活動を行う際に必要なことは何 

だと思いますか。                          ･････ ２１ 
  Ｑ１９ より多くの人が防犯ボランティア活動に参加するようになるためには、 
     何が必要だと思いますか。                      ･････ ２２ 
  Ｑ２０ 今後、防犯ボランティアに期待することは何ですか。         ･････ ２３ 

・・・・・４

・・・・・５

・・・・・６

・・・・・７

・・・・・８

・・・・・９

・・・・１０

・・・・１１

・・・・１２

・・・・１３

・・・・１４

・・・・１５

・・・・１６

・・・・１７

・・・・１８

・・・・１９

・・・・２０

・・・・２１

・・・・２２

・・・・２３

－３－ 
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東京都の治安について 

Ｑ１ 現在の東京都の治安は、１０年前と比較して良くなったと思いますか。 
   該当する項目を一つだけ選んでください。 

平成２６年度の実施結果 

とても 

良くなった 

5.3% 少し 

良くなった 

27.0% 

あまり 

変わらない 

37.2% 

少し 

悪くなった 

25.9% 

とても 

悪くなった 

4.6% 

平成２５年度の実施結果 

とても 

良くなった 

5.5% 少し 

良くなった 

21.5% 

あまり 

変わらない 

39.1% 

少し 

悪くなった 

28.1% 

とても 

悪くなった 

5.8% 

【全 体】(ｎ=928) 【全 体】(ｎ=929)

とても 

良くなった  

4.7% 

少し 

良くなった  

22.4% 

あまり 

変わらない  

36.7% 

少し 

悪くなった  

30.3% 

とても 

悪くなった  

5.9% 

【全 体】(ｎ=943)

－４－ 

今回の実施結果 

平成２４年度の実施結果 

※ 「良くなった（計）」（３３．９％） 

※ 「悪くなった（計）」（３０．７％） 

※ 「良くなった（計）」（２７．１％） 

※ 「悪くなった（計）」（３６．２％） 

※ 「良くなった（計）」（３２．３％） 

※ 「悪くなった（計）」（３０．５％） 

※ 「良くなった（計）」（２７．０％） 

※ 「悪くなった（計）」（３３．９％） 

※ 平成２６年度実施結果との比較 

「良くなった」と回答した人の割合が、６．８ポイント増加 

「悪くなった」と回答した人の割合が、５．５ポイント減少 
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東京都の治安について 

Ｑ２ 日常生活において、現在又は近い将来、自分や家族が、何らかの犯罪に巻き込まれるかも 
  しれないという不安を感じていますか。該当する項目を一つだけ選んでください。 

【全 体】(ｎ=943)

平成２６年度の実施結果 

大いに 

感じている  

16.1% 

ある程度 

感じている  

62.8% 

あまり 

感じて 

いない  

19.9% 

全く 

感じて 

いない  

1.2% 

平成２５年度の実施結果 平成２４年度の実施結果 

【全 体】(ｎ=929)

大いに 

感じている 

11.9% 

ある程度 

感じている 

62.4% 

あまり 

感じて 

いない 

24.7% 

全く感じて

いない 

1.1% 

大いに 

感じている  

11.0% 

ある程度 

感じている  

66.3% 

あまり 

感じて 

いない  

21.0% 

全く感じて 

いない  

1.7% 

－５－ 

今回の実施結果 

※ 「感じている（計）」 （７６．１％） 

※ 「感じていない（計）」（２４．０％） 

※ 「感じている（計）」 （７８．９％） 

※ 「感じていない（計）」（２１．１％） 

※ 「感じている（計）」 （７４．３％） 

※ 「感じていない（計）」（２５．８％） 

※ 「感じている（計）」 （７７．３％） 

※ 「感じていない（計）」（２２．７％） 

※ 平成２６年度実施結果との比較 

「感じている」と回答した人の割合が、２．８ポイント減少 

「感じていない」と回答した人の割合が、２．９ポイント増加 



66.4  

62.0  

58.2  

54.7  

42.9  

38.6  

38.0  

36.1  

35.7  

34.5  

34.0  

32.7  

25.2  

21.9  

19.5  

17.3  

14.1  

13.6  

12.5  

6.8  

4.3  

7.2  

0% 20% 40% 60% 80%

【全 体】(ｎ=718)

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ２で「大いに感じている」又は「ある程度感じている」を選択した方にお尋ねしました。 

（７６．１％ ７１８人） 

前回まで結果 

Ｈ２６ Ｈ２５ Ｈ２４ 

68.4 65.9 60.6 

62.8 62.8 65.9 

61.0 66.9 67.1 

58.9 60.4 63.2 

49.5 44.3 50.1 

43.1 41.7 41.2 

41.8 38.5 32.6 

35.6 38.5 32.9 

35.2 33.2 32.2 

33.3 31.9 29.4 

29.8 30.5 31.3 

27.6 25.8 24.6 

27.3 22.9 18.4 

22.7 20.8 24.4 

21.2 22.8 21.0 

20.6 17.3 15.2 

16.7 8.4 7.9 

12.5 13.8 12.0 

11.6 13.6 13.4 

7.0 4.6 6.1 

1.9 3.2 なし 

11.0 8.1 6.1 

インターネットを利用した犯罪 

ひったくり 

空き巣などの屋内に侵入しての泥棒 

強盗や殺人・通り魔殺傷事件などの凶悪事件  

自転車の盗難 

暴行や傷害 

来日外国人による犯罪 

悪質商法 

母さん助けて詐欺などの振り込め詐欺 

痴漢や盗撮などのわいせつ行為 

少年による犯罪 

恐喝や脅迫 

ストーカーやつきまとい 

自動車・バイクの盗難 

自動車など車内からの金品盗難 

テロ行為 

覚せい剤や麻薬などの薬物犯罪 

暴力団が関与した犯罪 

繁華街におけるぼったくり 

けん銃を使用した犯罪 

夫婦間暴力（ＤＶ）や家庭内暴力 

その他 

東京都の治安について 

Ｑ３ 日常生活において、自分や家族が巻き込まれるかもしれないと思うのは、どのような犯罪で 

すか（複数選択可）。 

－６－ 



82.2  

61.1  

54.2  

38.3  

35.1  

25.1  

23.7  

22.1  

20.9  

17.5  

15.5  
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Ｑ２で「大いに感じている」又は「ある程度感じている」を選択した方にお尋ねしました。 

（７６．１％ ７１８人） 

前回まで結果 

Ｈ２６ Ｈ２５ Ｈ２４ 

82.5 79.2 80.1 

64.5 65.5 64.2 

56.2 53.7 51.5 

44.4 41.5 37.9 

37.6 32.7 36.5 

26.9 30.8 42.5 

25.5 21.3 23.4 

25.7 21.9 24.4 

19.8 24.2 25.5 

18.5 19.6 19.9 

16.8 18.7 19.9 

9.9 9.1 8.5 

16.4 14.1 16.4 

11.8 12.8 16.4 

13.3 11.8 11.1 

新聞・テレビ等で事件の報道をよく見聞き

するから 

社会のルールやマナーを守らない人をよく

見るから 

インターネットやメールで違法・有害な情報

があふれているから 

警察や自治体、学校からの情報で身近に

犯罪発生や不審者の話を聞くから 

隣近所の人を知らないなど地域社会の絆

が弱くなっていると感じるから 

景気の低迷で失業者等が増加しているか

ら 

街頭をパトロールする制服警察官やパトロ

ールカーをあまり見かけないから 

犯人が捕まっていない凶悪事件が多いと

感じるから 

隣近所や知人が実際に犯罪の被害に遭っ

たことを聞いたから 

自分や家族が実際に犯罪の被害に遭った

ことがあるから 

自分や家族が犯罪の被害に遭いそうにな

ったことがあるから 

繁華街に客引き等が多数いるから 

隣近所や知人が犯罪の被害に遭いそうに

なったことを聞いたから 

壁などの落書きや散乱したゴミがあるなど

街の環境が悪いから 

その他 

東京都の治安について 

Ｑ４ 自分や家族が、何らかの犯罪に巻き込まれるかもしれないと思うのは、どのような理由から 

ですか（複数選択可）。 

－７－ 



【全 体】(ｎ=944)
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特殊詐欺対策について 

Ｑ５ 自分が特殊詐欺の被害に遭うかもしれないという不安がありますか。 

   該当する項目を１つだけ選んでください。 

－８－ 
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Ｑ５で「被害に遭う不安がない」を選択した方にお尋ねしました。 

（６２．４％ ５８９人） 

電話での勧誘などには一切応じないと決めている 

自宅の電話番号をハローページ（電話帳）に登載していない 

お金がない 

頻繁に家族と連絡をとっている 

レターパックや宅配便では現金を送らないように決めている 

特殊詐欺の様々な手口を知っている 

お金を必要としている本人以外にお金を渡さないように決めてい

る 

在宅中でも留守番電話に対応させてから受話器を取っている 

怪しい電話があったら折り返し家族等に確認の電話をしている 

特殊詐欺の手口や被害防止策等を家族で話し合っている 

息子（娘）と同居している 

電話で息子（娘）や孫の声を聞き分けられる 

ＡＴМ利用時の振込みや払い出しの限度額を少額にしている 

自宅の固定電話をナンバーディスプレイにして、登録している番

号以外からの着信を拒否する設定にしている 

いざという時の相談者を決めている 

家族の合言葉を決めている 

預貯金通帳等を家族等に管理してもらっている 

（家族等が管理している） 

自宅の電話の周辺に被害防止の注意を促すチラシやグッズ等を

置いている 

迷惑電話防止機能付き電話機や自動通話録音（警告）機等の防

犯機器を設置している 

その他 

特に何もしていない 

特殊詐欺対策について 

Ｑ６ 被害に遭う不安がないのは、どのような理由からですか（複数選択可）。 

－９－ 



【全 体】(ｎ=355)

67.3  

52.7  

43.9  

35.5  

31.5  

30.7  

27.0  

25.1  

25.1  

21.1  

20.6  

7.9  

7.6  

6.5  

6.5  

3.4  

9.6  

2.3  

0% 20% 40% 60% 80%

 

 

 

 

 

 

Ｑ５で「被害に遭う不安がある」を選択した方にお尋ねしました。 

（３７．６％ ３５５人） 

電話での勧誘などには一切応じないと決めている 

自宅の電話番号をハローページ（電話帳）に登載していな

い 

特殊詐欺の手口や被害防止策等を家族で話し合っている 

レターパックや宅配便では現金を送らないように決めてい

る 

在宅中でも留守番電話に対応させてから受話器を取って

いる 

頻繁に家族と連絡をとっている 

怪しい電話があったら折り返し家族等に確認の電話をして

いる 

ＡＴМ利用時の振込みや払い出しの限度額を少額にして

いる 

お金を必要としている本人以外にお金を渡さないように決

めている 

特殊詐欺の様々な手口を知っている 

自宅の固定電話をナンバーディスプレイにして、登録して

いる番号以外からの着信を拒否する設定にしている 

迷惑電話防止機能付き電話機や自動通話録音（警告）機

等の防犯機器を設置している 

いざという時の相談者を決めている 

自宅の電話の周辺に被害防止の注意を促すチラシやグッ

ズ等を置いている 

家族の合言葉を決めている 

預貯金通帳等を家族等に管理してもらっている 

（家族等が管理している） 

その他 

特に何もしていない 

特殊詐欺対策について 

Ｑ７ あなたが特殊詐欺の被害に遭わないために行っていることはありますか（複数選択可）。 

－１０－ 



【全 体】(ｎ=944)

被害に遭う 

不安がある 

52.7% 
被害に遭う 

不安がない 

26.9% 

両親や祖父母は 

いない 

20.4% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

特殊詐欺対策について 

Ｑ８ 両親や祖父母等が特殊詐欺の被害に遭うかもしれないという不安がありますか。 

該当する項目を１つだけ選んでください。 

－１１－ 



【全 体】(ｎ=254)

32.7  

29.9  

26.8  

23.2  

22.8  

18.1  

17.7  

14.6  

13.8  

12.2  

9.8  

9.1  

8.7  

5.1  

3.9  

3.1  

2.4  

2.0  

1.6  

20.9  

2.8  

0% 20% 40%

 

 

 

 

  

 

Ｑ８で「被害に遭う不安がない」を選択した方にお尋ねしました。 

（２６．９％ ２５４人） 

頻繁に家族と連絡をとっている 

電話での勧誘などには一切応じないと決めている 

お金がない 

怪しい電話があったら折り返し家族等に確認の電話をして

いる 

息子（娘）と同居している 

電話で息子（娘）や孫の声を聞き分けられる 

特殊詐欺の手口や被害防止策等を家族で話し合っている 

自宅の電話番号をハローページ（電話帳）に登載していな

い 

お金を必要としている本人以外にお金を渡さないように決

めている 

在宅中でも留守番電話に対応させてから受話器を取って

いる 

特殊詐欺の様々な手口を知っている 

レターパックや宅配便では現金を送らないように決めてい

る 

自宅の固定電話をナンバーディスプレイにして、登録して

いる番号以外からの着信を拒否する設定にしている 

いざという時の相談者を決めている 

預貯金通帳等を家族等に管理してもらっている 

（家族等が管理している） 

家族の合言葉を決めている 

ＡＴМ利用時の振込みや払い出しの限度額を少額にして

いる 

迷惑電話防止機能付き電話機や自動通話録音（警告）機

等の防犯機器を設置している 

自宅の電話の周辺に被害防止の注意を促すチラシやグッ

ズ等を置いている 

その他 

特に何もしていない 

特殊詐欺対策について 

Ｑ９ 両親や祖父母が被害に遭う不安がないのは、どのような理由からですか（複数選択可）。 

－１２－ 



【全 体】(ｎ=497)

42.9  

31.8  

31.4  

26.2  

18.9  

15.5  

14.5  

13.1  

12.5  

9.7  

6.6  

5.6  

5.6  

5.2  

5.2  

3.6  

7.6  

16.7  

0% 20% 40% 60%

 

 

 

 

 

Ｑ８で「被害に遭う不安がある」を選択した方にお尋ねしました。 

（５２．６％ ４９７人） 

頻繁に家族と連絡をとっている 

特殊詐欺の手口や被害防止策等を家族で話し合っている 

怪しい電話があったら折り返し家族等に確認の電話をして

いる 

電話での勧誘などには一切応じないと決めている 

自宅の電話番号をハローページ（電話帳）に登載していな

い 

在宅中でも留守番電話に対応させてから受話器を取って

いる 

お金を必要としている本人以外にお金を渡さないように決

めている 

自宅の固定電話をナンバーディスプレイにして、登録して

いる番号以外からの着信を拒否する設定にしている 

レターパックや宅配便では現金を送らないように決めてい

る 

特殊詐欺の様々な手口を知っている 

いざという時の相談者を決めている 

自宅の電話の周辺に被害防止の注意を促すチラシやグッ

ズ等を置いている 

ＡＴМ利用時の振込みや払い出しの限度額を少額にして

いる 

家族の合言葉を決めている 

預貯金通帳等を家族等に管理してもらっている（家族等が

管理している） 

迷惑電話防止機能付き電話機や自動通話録音（警告）機

等の防犯機器を設置している 

その他 

特に何もしていない 

特殊詐欺対策について 

Ｑ１０ 両親や祖父母が特殊詐欺の被害に遭わないために行っていることはありますか。 

（複数選択可） 

－１３－ 



【全 体】(ｎ=944)

電話を受けた 

ことはない 

79.0% 

電話を受けて 

被害に遭って 

しまった 

0.1% 

電話を受けたが 

被害を未然に 

防止することが 

できた 

20.9% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

特殊詐欺対策について 

Ｑ１１ あなたは、特殊詐欺ではないかと思われる犯人から電話を受けたことはありますか。 

該当する項目を１つだけ選んでください。 

－１４－ 



【全 体】(ｎ=197)

声が違っていた 

25.9% 

家族や警察等に 

相談した 

11.7% 

犯人が名乗った 

息子等に電話して 

確認した 

10.7% 

金融機関で 

確認された 

0.5% 

その他 

51.3% 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ１１で「電話を受けたが被害を未然に防止することができた」を選択した方にお尋ねしました。 

（２０．９％ １９７人） 

特殊詐欺対策について 

Ｑ１２ 特殊詐欺ではないかと思われる犯人から電話を受けて被害を未然に防止できた理由は 

何ですか。該当する項目を１つだけ選んでください。 

－１５－ 



【全 体】(ｎ=944)

9.0  

9.7  

18.4  

7.5  

1.3  

0.6  

0.0  

1.4  

0.7  

44.0  

3.7  

3.6  

0% 20% 40% 60%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２００円以下 

３００円以下 

５００円以下 

１０００円以下 

２０００円以下 

３０００円以下 

４０００円以下 

５０００円以下 

制限なし 

無料なら活用したい 

無料でも活用しない 

固定電話がない 

Ｑ１３ 防犯機器を活用して、あなた自身又はあなたの家族を特殊詐欺の被害から守るための経 

費として、毎月いくらくらいまでなら負担できると考えますか。該当する項目を１つだけ 

選んでください。 

－１６－ 

特殊詐欺対策について 



【全 体】(ｎ=944)

21.6  

20.4  

16.8  

10.1  

8.7  

4.7  

3.3  

2.9  

2.4  

1.2  

0.8  

7.1  

0% 10% 20% 30%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

犯行に使用されている携帯電話や口座等の遮断 

金融機関と連携しての高額現金の引き出しや振り

込みの際の金融機関職員による確認の徹底 

報道機関を通じた呼び掛け 

自動通話録音（警告）機等の防犯機器の普及 

各家庭に対する訪問（巡回）指導 

子や孫世代への情報発信 

広報誌・チラシの配布 

各種イベント・キャンペーンなどの街頭活動 

ＳＮＳ、Ｅメール等を活用したインターネットでの情

報発信 

防犯講話の実施 

ポスターや看板等の掲示 

その他 

Ｑ１４ 特殊詐欺を未然に防ぐため、犯人の検挙以外の事項で警察が最も力を入れるべきことは 

何だと思いますか。該当する項目を１つだけ選んでください。 

－１７－ 

特殊詐欺対策について 



【全 体】(ｎ=944)

その時に 

なってみないと 

分からない 

32.7% 

参加して 

もよい 

24.5% 

参加したい 

23.6% 

参加する 

つもりはない 

19.2% 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

防犯ボランティア活動について 
Ｑ１５ ２０２０年開催の東京オリンピック・パラリンピック競技大会に関連するボランティア 

活動に参加してみたい気持ちはありますか（活動の種類は問いません。）。 

該当する項目を１つだけ選んでください。 

－１８－ 

防犯ボランティア活動について 

※ 「参加意欲あり（計）」（４８．１％） 

＝「参加したい」＋「参加しても良い」 

※ 「悪くなった（計）」（３３．９％） 



【全 体】(ｎ=454)

51.8  

42.1  

35.7  

30.0  

29.1  

25.3  

6.4  

3.5  

0% 20% 40% 60%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ１５で「参加したい」、「参加してもよい」を選択した方にお尋ねしました。 

（４８．１％ ４５４人） 

競技会場や選手村等における案内や

接客対応 

日本の文化や習慣を紹介する活動 

迷い子・迷い人・行方不明者への対応 

競技会場や選手村等における清掃活

動 

語学力を活かした来日外国人への対

応 

パレード等の東京の安全・安心をアピ

ールする活動 

その他 

わからない 

防犯ボランティア活動について 
Ｑ１６ オリンピック・パラリンピック競技大会に関連するどのようなボランティア活動に参加 

してみたいですか（複数選択可）。 

－１９－ 

防犯ボランティア活動について 



【全 体】(ｎ=454)

52.0  

36.8  

36.3  

34.1  

33.9  

31.9  

29.7  

24.7  

24.0  

13.7  

5.1  

0.9  

0% 20% 40% 60%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ１５で「参加したい」、「参加してもよい」を選択した方にお尋ねしました。 

（４８．１％ ４５４人） 

教育・こどもの安全 

観光 

環境保護 

防犯 

防災 

芸術・文化 

清掃 

スポーツ 

災害援助 

医療・介護 

その他 

参加しない 

防犯ボランティア活動について 

Ｑ１７ 東京オリンピック・パラリンピック競技大会以降、ボランティア活動を継続するとした 

らどのような分野のボランティアに参加しますか（複数選択可）。 

－２０－ 



【全 体】(ｎ=944)

61.9  

61.5  

59.7  

55.7  

39.5  

12.3  

5.8  

0% 20% 40% 60% 80%

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

多言語による日本文化やマナー

の紹介チラシ等 

諸外国の文化、宗教に関する知

識、情報 

コミュニケーション能力 

多言語による防犯チラシ、リーフ

レット等 

地域に居住する外国人の協力 

多言語で表記されたユニフォー

ム等 

その他 

防犯ボランティア活動について 

Ｑ１８ 東京オリンピック・パラリンピック競技大会開催に伴い、期間中（前後を含む）多くの 

外国人観光客が日本を訪れることが予想されますが、外国人観光客に対する防犯ボランテ 

ィア活動を行う際に必要なことは何だと思いますか（複数選択可）。 

－２１－ 



【全 体】(ｎ=944)

78.0  

64.2  

44.9  

37.9  

35.3  

33.8  

32.7  

28.4  

12.7  

6.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分の時間に合わせて参加でき

る 

活動内容・日時が明確である 

警察・自治体・関係団体等と合同

した活動ができる 

地域コミュニティの充実 

活動が社会で評価される仕組み

がある 

学校教育等でカリキュラムに組

み込まれる 

企業等の社会貢献活動として基

準化する 

異世代で活動できる 

同世代で活動できる 

その他 

防犯ボランティア活動について 

Ｑ１９ より多くの人が防犯ボランティア活動に参加するようになるためには、何が必要だと思 

いますか（複数選択可）。 

－２２－ 



【全 体】(ｎ=944)

77.2  

64.5  

42.4  

41.6  

25.7  

22.7  

21.0  

13.3  

5.9  

1.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

 

 

  

 

 

 

 

自分の住む地域等の防犯パトロール 

子どもの安全を確保するための登下

校時等の見守り活動 

各種イベントや行事を利用した地域コ

ミュニティの活性化 

清掃・落書き消去や花壇作り等による

街をきれいにする活動 

犯罪被害防止のための街頭等におけ

るキャンペーン活動 

チラシやポスター等による防犯啓発や

情報伝達 

広報車両や拡声器による防犯活動 

防犯講話や寸劇による防犯教養 

その他 

特にない 

自転車に関するルール・マナーについて Ｑ２０ 今後、防犯ボランティアに期待することは何ですか（複数選択可）。 

－２３－ 

防犯ボランティア活動について 


